

居安思危,共筑安全防线

温岭各地开展全民安全教育月活动

本报记者 周国新 通讯员 金腾

安全是百姓安居乐业的重要保障。自6月初以来,温岭市开展了为期一个月的全民安全教育月集中宣教活动,各地各部门围绕“人人讲安全、人人重安全、人人护安全”主题,结合工作生活实际,深入开展“五个一”活动。全市安全基础得以夯实,安全水平得以提升,安全意识得以加强。

据悉,今年上半年,该市安全生产事故起数和死亡人数分别下降47.06%和50%,渔业安全生产事故起数和死亡人数均下降75%,道路交通事故起数和死亡人数分别下降10%和21.70%,刑事立案数和命案发案数分别下降26.21%和50%,火警起数和火灾起数分别下降27.19%和18.71%。



台州市委常委、温岭市委书记徐仁标带队督查暗访城北街道平建设工作



“我为海上守平安”行动启动仪式当天,温岭市委副书记、政法委书记沈云才一行对停泊在港区内的船只进行检查

安全恳谈凝聚合力

“老年人保护好自身的安全,实际上也是在给子女减负,我们一定要加强安全知识学习,自觉遵守交通规则。”“我要把安全理念融入生产管理每个环节,在良好的安全氛围中实现长足发展。”

6月18日,城西街道螺屿村的民主恳谈会上,大家纷纷表示,安全工作人人有责,一定要从自身做起,以个人的小平安,累积成全市的大平安。

安全工作的根基在基层。“安全工

作必须依靠群众、发动群众,让安全工作成为广大干部群众的自觉行动。”台州市委常委、温岭市委书记徐仁标表示。在安全教育月期间,温岭市四套班子全部按要求到分管镇(街道)开展至少一次安全恳谈。

期间,市交通运输局召开“两客一危”道路运输企业安全生产恳谈会,为企业答疑解惑,提供有效可行的问题解决方案;市教育局召集部分学生和家长代表、各学校校长、分管安全领导、安全

管理人员召开安全恳谈会,共议学生暑期安全。截至6月底,全市各级各部门共开展安全恳谈860次。

同时,该市针对老年人、学生、外来务工人员等群体,开展了安全宣教倡议承诺活动。如市教育局编印发放防溺水、交通安全等安全教育倡议信60万封;箬横镇结合党日活动,组织各村居召集党员、村民代表、网格员、平安志愿者等,开展社会风险和安全隐患整治活动,签订承诺书1万余份。



平安“体检”补齐短板

近日,温岭市“我为海上守平安”行动在石塘镇举行。经过3个月的休渔期,石塘渔民们迎来开渔时刻。

活动上,浙岭渔69021船船长卓伟杰承诺:“我们不使用电脉冲、网目尺寸超标等违禁的渔具,自觉保护海洋环境,绝不污染海洋环境,认真做好安全生产。”

这一幕也是温岭实践全民安全教育月的缩影。

全民安全教育月活动部署会后,温岭全市上下迅速行动,以各村居(社区)为单位,各基层站所紧密配合,聚焦本地突出社会风险和安全隐患,围绕居住出租房、校外培训机构、养老机构、厂中厂、高层建筑、专业市场(商场)、娱乐场所等重点领域,开展了声势浩大的平安“体检”和隐患集中“清零”行动,实现“安全账”隐患问题月月清。

与此同时,该市市委书记每周固定安排半天时间,暗访督查平安工作;各镇(街道)组织机关干部、网格员、村两委委员、护村队等定期夜巡,排查风险隐患;市市场监管局紧盯食品、药品、特种设备、产品质量、市场消防、监管风险“六大安全”,开展大排查大整治……该市将市领导带队暗访、集中暗访和职能部门专项暗访相结合,常态化开展平安暗访活动,倒逼主体责任、属地责任、监管责任落实,推动立查立改。

截至6月底,全市共662个村居(社区)完成平安体检,开展隐患排查11374次,发现隐患22099处,已落实整改15762处。全部16个镇(街道)都已建立“安全账”,并向市委汇报了“体检”情况。

安全宣传营造声势

全民安全生产月活动举行当天,在东辉公园广场,30多家参与单位的宣传展台前人头攒动。群众不仅能通过现场设置的咨询处参与互动,还能扫描二维码了解安全工作相关知识。一位参加活动的市民表示,主题宣传内容通俗易懂,能让老百姓增强全民安全生产意识,提高防灾减灾能力。

在温岭市民的微信朋友圈里,时常能看到来自各个行业、岗位分享的“安全知识”;温岭各个乡镇街道的“官微”,时不时编辑发布《全民安全教育月》系列推送。

在温岭,全媒体传播成为常态。该

市利用传统媒体和新媒体平台,开设专题专栏进行宣传。如在电视《温岭新闻》中开辟专栏《共建平安温岭》,播报各类主题和动态报道64篇;在新闻综合频道、民生休闲频道,高密度播出消防安全、道路交通、平安创建、环境整治各类公益广告,每个频道每天不少于60分钟;录制《安全人人讲》栏目10期,于6月4日晚在温岭电视台新闻综合频道首播。此外,该市还通过温岭广电微信平台,推送相关专稿22篇,在《温岭日报》各手机应用和宣传平台,开设“安全宣传月”专题,推送稿件604篇。

不仅如此,温岭各部门也发挥自身职能,开展宣传工作。其中,市应急管理局结合全国第十八个“安全生产月”活动,制作安全生产宣传画,在户外多处进行张贴;将安全宣传微视频在全市423个电信LCD屏上定时播放。市交通运输局在公交候车亭投放60张宣传海报,在全市707辆出租车和城东高架、大石线等路段LED屏上,滚动播放安全生产宣传标语;市教育局通过学校黑板报、宣传栏、主题班会,宣传安全知识;各大影院播放消防安全广告、禁毒广告、文明温岭宣传片累计36276场。

安全演练提升能力



市道路运输管理局在市客运中心开展道路旅客运输应急演练



浙江圣火气体有限公司生产厂区举行危化品爆炸事故应急救援演练

6月14日下午,在城南镇浙江圣火气体有限公司生产厂区,一场由多部门联合参与的大型危化品爆炸事故应急救援综合实战演练,在这里进行。此次活动,完善了应急响应机制,增强了救援力量调度的科学性,提升了企业与政府的应急处置能力。

据了解,连日来,温岭市积极组织

和发动全市各级各部门,大力开展多种形式的应急演练活动。如教育系统组织各学校开展消防、防溺水、反恐防暴等安全演习;市交通运输局在市客运中心开展道路旅客运输应急演练;太平街道、泽国镇、石塘镇等镇(街道)组织开展消防应急演练。据统计,截至6月底,全市各级各部门共开展各类应急演练

654场次,参与人数达229642人。

与此同时,温岭市还以普及应急知识、提高公众风险防范意识为目的,开展了市级层面综合应急演练,旨在检验应急预案,强化公安、应急管理、卫健等部门的协同配合作能力,提高村居消防志愿队、企业微型消防站等社会救援力量的联动参与率。